
Ata da Décima Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores 
de Estrela Velha, em onze de maio de dois mil e vinte. Abertura: Aos onze dias 
do mês de maio do ano de dois mil e vinte, às dez horas, nas dependências da 
Câmara Municipal de Vereadores, com endereço na Avenida Lauro Billig de 
Castilhos, nº 410, realizou-se a Décima Primeira Sessão Ordinária do ano de 
dois mil e vinte, da Sexta Legislatura, sob a Presidência do Vereador Ildo 
Nagorsny (PP). Na abertura dos trabalhos o Presidente efetuou a “verificação 
do quórum”, “registrando a presença dos seguintes vereadores:” Everaldo 
Juliano Neu (PDT), Loni Berlt Rossmann (MDB), Darci Teles (MDB), Isabela 
Garcia (PP), Arnildo Edegar Neske (PDT), Neida Elvira Bender Somavilla 
(PDT), Claudiomiro Silveira (MDB), Leda Scapin da Silva (MDB). Constando o 
número legal de vereadores, o presidente, em nome de Deus, declarou abertos 
os trabalhos da Décima Primeira Sessão Ordinária de 2020. Cumprimentou os 
colegas vereadores, e os demais presentes, desejou aos colegas vereadores 
um bom trabalho, convidou a vereadora Neida Elvira Bender Somavilla para 
fazer a leitura do texto bíblico. O Presidente coloca em discussão a ata da 
Sessão Ordinária anterior. Não havendo manifestações, o Presidente colocou 
em votação, a ata que foi aprovada por unanimidade. “Expediente: 
Prosseguindo os trabalhos, no espaço destinado ao “expediente”, nada 
constou. Pauta do executivo: Ofício 066/2020, encaminha o Projeto de Lei nº 
1.354/2020, e Projeto de Lei nº 1.355/2020, ao legislativo. Na Pauta legislativa, 
constou: Indicação nº 08/2020; Indicação nº 09/2020, e Pedido de providências 
nº 04/2020. O vereador Everaldo Juliano Neu manifestou-se pedindo a retirada 
da pauta do Projeto de Lei do Legislativo nº 05/2020, o presidente concede a 
retirado do projeto de lei nº 05/2020 da pauta. O presidente informou que os 
projetos de lei ficarão baixados nas comissões para estudo, e elaboração dos 
pareceres. Pequeno Expediente: No “pequeno expediente”, não houve 
vereadores inscritos. Grande Expediente: Não ouve vereadores inscritos. 
Ordem do dia: em seguida iniciou a “Ordem do Dia”. O presidente coloca em 
discussão a Indicação nº 08, de oito de maio de 2020, de autoria do vereador 
Claudiomiro Silveira, que PROPÕE ao Executivo Municipal, que repasse uma 
parte do recurso que seria destinado na compra de um ônibus escolar 
conforme projeto de lei 1.353 de 16 de abril de 2020 para a Secretaria da 
Agricultura para a compra de caixas d’água e subsidiar horas máquinas para os 
pequenos agricultores. O Vereador Claudiomiro manifestou-se dizendo que fez 
esta indicação quando veio o projeto de lei para compra do ônibus, para 
repassar parte deste dinheiro para Secretaria de Agricultura, para compra de 
caixas de água, subsidiar horas máquinas, pois quando chega um agricultor na 
Secretaria de Agricultura, o Secretário diz que não tem maquina, que estão 
quebradas, não tem operador, e não tem motorista, sempre tem desculpas, eu 
já fui três vezes pedir serviço de maquina retroescavadeira para um agricultor, 
eles dizem que maquina está quebrada, então que o Executivo repasse uma 
parte do dinheiro da compra do ônibus, pois não entendi muito bem se o 
Executivo tirou o recurso livre, mas enfim que repassem uma parte para 
Secretaria de Agricultura, e para Secretaria de Obras arrumar as máquinas, 
que estão encima de cepos e eles  alegam que não tem dinheiro pra arrumar, e 
obrigam os funcionárias a trabalhar com as maquinas estragadas a irem 
trabalhar, resumindo peço que o Executivo de um olhar diferenciado aquele 
pequeno agricultor nas suas demandas que estão por vir para a próxima safra. 
Agradeceu. Não havendo mais manifestação, o presidente encaminha ao 



Executivo.  Indicação nº 09, de 30 de abril de 2020, a Mesa Diretora da 
Câmara de Vereadores de Estrela Velha – RS, no uso de suas legais 
atribuições e em conformidade com as disposições regimentais vigentes, 
PROPÕEM ao Executivo Municipal, “aplicar as penalidades nos 
estabelecimentos comercias (bares) que não cumprem as exigências 
municipais estabelecidas nas medidas pelo enfrentamento do COVID-19 
normatizadas pelos decretos e também a possibilidade de aumentar a multa 
por aglomeração de pessoas” no município de Estrela Velha. A Vereadora 
Neida Elvira Bender Somavilla, manifestou-se dizendo que concorda com a 
indicação, pois num mês teve três vendedores ambulantes na casa dela, e ela 
os barrou, vereadora ressalta que esses vendedores ambulantes têm que ser 
barrados na entrada da cidade, e que depois que estão dentro do município 
não tem como contornar, eu fiz minha parte, peço que os colegas vereadores 
peçam na sua localidade para que as pessoas não atendam esses vendedores, 
pois eles têm que respeitar as regras dos cuidados de acordo com o Decreto 
do Executivo e a fiscalização tem que ficar mais atenta. Agradeceu. A 
vereadora Loni Berlt Rossmann manifestou-se dizendo que concorda com a 
colega vereadora Neida, que os vendedores ambulantes devem ser barrados 
na entrada da cidade, a vereadora diz que na casa dela também vão, mas que 
seu marido já os despacha. A vereadora Isabela manifestou-se agradecendo 
aos colegas pela força de assinar junto esta indicação, e que é nossa 
atribuição ajudar a fiscalizar e que todos unidos são mais fortes. Agradeceu. O 
vereador Arnildo Edegar Neske manifestou-se dizendo que a fiscalização tem 
que barrar esses vendedores, pois nós temos tudo aqui na nossa cidade, 
temos que gastar no nosso comercio municipal. O vereador Everaldo Juliano 
Neu manifestou-se dizendo que tem uns que cumprem as regras, outros não, e 
que todos tem que cumprir com seus deveres. Não havendo mais 
manifestações, o presidente encaminha ao executivo.  Pedido de Providências 
nº 04, de 04 de maio de 2020, solicita PROVIDÊNCIAS ao Executivo Municipal, 
através da Secretaria Municipal De Obras, Serviços Públicos e Trânsito para 
que seja realizada as reformas das placas de trânsito, que colocam as placas 
onde não tem, indicando o nome das linhas do interior e na cidade. O vereador 
Everaldo Juliano Neu manifestou-se dizendo que este pedido já foi solicitado 
ao executivo, pois as placas não são somente para os munícipes, é também 
para pessoas que estão de passada pelo nosso município, e que executivo tem 
que tomar uma atitude logo sobre isso. Agradeceu. A vereadora Loni Berlt 
Rossmann, manifestou-se dizendo que fez este pedido por que no interior tem 
muitas placas em estado terminal, e eu fui falar com o Secretário de Obras ele 
disse que estava nas mãos Engenheiro da prefeitura, falei com Engenheiro, ele 
disse que não sabe em que pé esta este projeto tem que ver com Secretaria da 
Administração. A Vereadora Isabela Garcia manifestou-se dizendo que 
concorda com o pedido da Vereadora Loni, pois é muito importante a 
sinalização no município, a vereadora relata que onde morra acontece muito 
das pessoas perguntarem qual estrada que vai para pro município de Arroio do 
Tigre, pois tem ali tem outras entradas que do acesso a outras linhas, relatou 
que já falei com secretário de Obras pra colocar placa indicando as linhas pra 
facilitar o direcionamento, mas até agora não colocou. O vereador Claudiomiro 
Silveira manifestou-se dizendo que, tem muitos pedidos de providências e 
indicação, que até hoje não foi feito nada, que estão levando na brincadeira, 
pois nem respostas eles não dão, temos que ver quando vence estes pedidos, 



e tomar providências, pois é nós que somos cobrados e seremos crucificados 
por aqueles que nos fazem os pedidos. Não havendo mais manifestação, o 
presidente coloca em votação, foi aprovada por unanimidade. Encerrada a 
ordem do dia, passou-se para as explicações pessoais: inscreveu o Vereador 
Arnildo Edgar Nesck. Com a palavra o vereador inscrito colocou o relatório da 
distribuição de água no município feito pela Secretaria de Agricultura, tanto 
para consumo humano, tanto consumo animal; também foi adquirido um 
tanque de reserva de água e esta sendo adquirido outro; 20 caixas de água 
foram distribuídas vindas da Defesa Civil; 08 caixas de água e 30 cestas 
básicas foram distribuídas pela Secretaria de Assistência Social, compradas 
com o repasse feitas pela Câmara de Vereadores; 20 cestas básicas da 
merenda escolar pela Secretaria de Educação, e mais 35 cestas básicas 
vindas da Defesa Civil para serem entregues. O vereador agradeceu por ter 
baixado o Projeto de Lei que denomina o nome da feira, ressaltou que o 
executivo deve dar atenção as placas que devem ser colocadas, arrumadas, 
também dar atenção aos pequenos agricultores mandar concertar aquelas 
máquinas que precisam Agradeceu. Enceramento: Nada mais havendo o 
presidente marcou a próxima sessão ordinária para o dia 18 de maio, às 10h, e 
em nome de Deus, encerrou a sétima sessão ordinária da Câmara Municipal 
de Vereadores de Estrela Velha em 11 de maio de 2020. 
 
 
 

 
 


